
 

 

 

Klimapiloten: ~ Unser Dorf muss weichen ~         Datum: ________ 

  

1. Nenne den Grund für den Braunkohleabbau in Deutschland. 

(Wofür wird Braunkohle genutzt?)  

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

2. Erkläre, warum die Dorfbewohner den Braunkohleabbau stoppen wollten.  

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

3. Stell dir vor, dass du dein Haus wegen des Kohleabbaus verlassen musst. 

Beschreibe, welche Auswirkungen dies auf dein Wohlbefinden haben könnte. 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________
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Quelle: wikipedia, Rheinisches Braunkohlerevier (2018). (Modifizierte Karte 

4. Benennt mithilfe der Karte drei Orte, die durch den Braunkohle-  

Tageabbau bereits zerstört wurden. 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 

 

 

 

*5. Entwickle Ideen, wie man den Abbau von Braunkohle verringern könnte.  

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

*6. Weiteres Dorfsterben kann durch das Kohleausstiegsgesetz verhindert werden. 
Kohleausstiegsgesetz: Deutschland soll ab 2038 keine Kohleverstromung mehr 
nutzen. Recherchiert nach weiteren Gründen, die einen Kohleausstieg begründen. 
(Warum sollte keine Kohle zur Stromerzeugung genutzt werden?)  

Maßstab: 

1cm = 2km 

 


